

出国留学申请宜早不宜迟



张峰 摄

今年秋季入学的同学即将踏出国门，开始新的求学之旅，2015年的留学申请季也悄然而至。国外大学录取名额有限，“先到先得”是基本的录取原则，特别是金融、商科等热门专业由于申请者众多，很有可能在申请截止日期之前就已经满额，停止招生了，因此对于学生而言，掌握海外高校招生时间节点尤为重要的。

英国、美国 2015年硕士秋季申请提前开放

目前，英国已经有部分高校提前打开了2015年秋季入学申请的大门，与去年的申请开放时间相比提前了两周左右。其中不乏世界排名前100的名校。通常英国院校硕士申请的最佳时间为9月到次年2月，申请也遵循先到先得的原则，第一时间递交申请录取机会将大大增加。

明年的留学申请时间提前的趋势不仅出现在英国，美国也略有提前。今年4月，中国学生申请率最高的美国加州大学宣布将提前两个月开放申请，但大部分美国院校一般都会在9月份集中开放申请系统，申请截止日期通常在次年1月份。

灵波

同时，大家最关心的美国名校几乎都会在每年的12月结束申请，这些学校的申请时间一般集中在12月31日到次年1月上旬。另外，一些排名稍微靠后的院校的王牌专业截止日期也在每年的12月和次年1月。

澳大利亚、加拿大 9月为集中开放申请时间

加拿大不同留学阶段的开放申请时间和截止申请时间略有不同，通常来说加拿大中学、本科、研究生三个阶段的申请开放时间会集中在开学的前1年到半年时间左右，不同学校会根据自己的招生计划来制定开放申请的时间。同时，学校也会根据自己的招生情况随机决定截止申请的时间，如计划招生名额已经招满，就会截止申请。

澳洲大部分学校采取两学期制，即每年1月或2月、6月或7月，也有部分学校采取一年三学期制——除了每年的2、7月份开学外，又增加了10月或11月份的一次开学季。学生可以根据自身情况选择合适的人学时间。另外值得注意的一点是，一些“冷门”专业，如历史地理等申请人数较少的专业，每年只有一次开学，对此学生在申请时要灵活调整自己的申请时间。

灵波

多做实验、多做题目 学好科学课目 给中考上一道保险

距离中小学生9月1日正式开学还有一个多星期，选择了课程学科、兴趣爱好等暑期培训的学生们也快结束该阶段的学习。不过记者采访发现，还未开学，已经有不少家长和学生，特别是初中阶段的学生已经在寻找开学后应该报什么培训班，可以提高学习成绩。除了以往热门的英语培训，年初以来随着科学中考卷面增加至180分，科学的查缺补漏培训也受到了众多初中生的重视。

科学中考分值提高 学生不可轻视

“孩子上学期科学成绩不是很理想，但是感觉孩子经过一个学期的学习挺累的，就没有舍得让孩子在假期进行补课。”一位初三学生的家长说，但开学之后，她还是很担心孩子的科学成绩不理想，毕竟明年就要中考了，科学可是有180分啊，如果开学后还不加强，真怕会影响孩子的学习成绩，打击孩子的学习积极性。

初中科学是一门以实验为基础的学科。宁波一家专门研究科学这门课培训的学校认为，要学好科学就要靠理解作基础，应用消化解决实际问题作保障。在中考中科学占的比重大，区分度也大。今年起，宁波市中考科学满分就提升至180分，分值之大，让很多科学学不好的学生感到了压力。因为中考中有时1分

的差距，结果便会完全不同，180分的分值更让考生不敢轻视。

科学成绩不理想

“对症下药”或有大帮助

对于如此大的分值，很多初中生会在科学中投入大量的时间、精力，但往往收效甚微。一位从事科学教育多年的教师表示，其实只要有信心，找到正确的方式方法，学好科学并不难。那么学生该如何“对症下药”呢？该教师也给出了自己的建议：

首先是要加强科学实验，让学生亲自动手做实验，以培养学生的学习兴趣，同时让抽象的知识点变得更加生动，最重要的是这可以加深学生的记忆，通过自己动手操作得来的公式、定理，会更加印象深刻。

其次是做高质量的习题，做完实验，对知识点理解了，再配上一些针对性很强的高质量习题，效果最好。虽然很多人不提倡题海战术，但想学好科学，不做题是万万不行的。相关教师表示，平时不做题，考试看到题往往会无从下手。

最后，选择有经验的师资力量很重要。现在很多学生会选择校外的一对一辅导，这样对提升学生学习成绩确实有帮助。但一定要找有经验的老师，经验丰富的老师可以帮学生筛选一些适合自己学习特点的题目，有针对性地做，有的放矢，自然会起到事半功倍的效果。

记者 徐益霞

2014级在职读研宁波班 三大名校开班在即

- 本科学历免试入学，周末宁波集中面授
- 可颁发与全日制研究生一样的硕士学位
- 已剩少数名额，请学员抓紧时间预约报名，政策收紧，费用即将上调

浙江大学

浙江大学是中国顶尖的名牌院校之一，被誉为“东方剑桥”。1999年—2011年，浙江大学造就了多名亿万富豪，在内地各大高校中居清华、北大之后，排名第三。

招生方向：公司与金融法、民法、商法、经济法方向、知识产权法、劳动与

社会保障法。公共管理、企业行政、组织与人力资源、医院行政管理、公共关系与危机管理、公共组织与非盈利组织管理、政府治理与决策、办公室行政、教育行政管理、行政执法与行政监察。

网址：www.zhedayanjiusheng.com

南开大学

国家首批“211工程”和“985工程”重点建设的大学，抗日战争时期，南开大学与北京大学、清华大学在昆明组成举世闻名的西南联合大学。

招生专业：金融学(银行、证券、保险、投资理财、风险管理)，经济学(财务管理、企业管理、国际贸易、物流与供应链、项目管理)，劳动经济学

(人力资源管理、招聘与培训、劳动关系与劳动法)，行政管理(政府治理与领导研究、公共卫生管理、企业行政管理)，法学(民商法、经济法)，应用心理学(教育心理学、心理健康与咨询、管理心理学、健康与临床心理学)。

网址：www.nankai.edu.com

厦门大学

厦门大学是国家“211工程”和“985工程”重点建设的高水平大学，中国最早开展研究生教育的三所大学之一，被誉为“南方之强”，厦门大学经济学院渊源于1921年建校初期的商学部，是中国东南沿海和经济特区唯一的国家重点金融学科，排名在全国高校的前列。

招生专业：金融学(银行、证券投资、金融工程、保险、国际金融等方向)，国民经济学(投资决策分析、现代企业管理、证券投资等方向)，财政学(公共经济、资产评估、税务、财政等方向)，劳动经济学(人力资源管理与开发、劳动经济/社会保障等方向)。

网址：www.xiadaedu.com

电话：87174799吴老师 87174798王老师 87483605于老师

87484557饶老师 87488903葛老师

甬教广备[2014]0714号

请接受这10条建议 让你的留学生活更精彩

出国读书的第一年怎么度过？有时候有点小磕小碰也在所难免，下面就请你看看一个留学美国的同学给出的这些建议，说不定可以帮助你顺利度过大学读书的第一年。

1. 如果你不喜欢这个专业，这个专业再有前途都没用

我花了三年时间在不喜欢的专业上，就是因为人人都告诉我这个专业出来好找工作。结果，我做了几年电工，把父母为我付的学费还给他们，重新申请了一个机械工程专业，现在再开心不过了。

2. 不要忘记自己来读书的目的，娱乐重要，上课也很重要

我多希望当年我可以少喝点酒，少点以宿醉的方式去上课。这样的话，我可以在课堂上学到更多东西。

3. 不要轻易对课外活动说不，说不定有意外收获

大学三年我一直都没参加什么社团，直到大学最后一年，才加入了一个社团。你不会相信，那段时光真的很美好，不过因为时间太短，没来得及认识太多朋友。如果你有什么想要做，那就去做吧，还会遇到很多志同道合的朋友。

4. 不要浪费你的闲暇时光，因为毕业后这样的时间会越来越少

我多希望我当时可以充分利用闲暇时光。因为工作后，几乎没什么自己休闲的时间了。趁现在，想健身的健身，想加入社团的就走起吧。

5. 不要以为大学就是学习，也要学会享受生活

我希望我在大学的时候可以多去

参加一些派对。我拿下全A，但是没认识什么新朋友。我只在大学最后一年的下学期才开始出去玩，才发现生活很有意思。

6. 不要忽略你周围的教授，他们都是宝贵的资源

我很后悔当时没有和教授多接触。现在我在考虑申请博士，发现没有他们的推荐信，很难进啊。

7. 不要马上判断一件事情，大学是一个接受变化的时候

虽然我现在大三，但是我很后悔大一的时候我没有加入兄弟会。其实，我有去看过兄弟会，但是当时觉得对自己不适合，就放弃了。现在想想，真的很希望可以加入一个兄弟会，也许我的生活会有很多变化。

8. 也许生活圈不同了，但是也不要忘记自己之前的朋友

我很后悔没有和之前的朋友保持联系，就是因为我们去了不同的地方，不同的学校。

9. 不要急着寻找你的另一半，有时候单身也很好

学会恋爱。我大学最开始的三个月就开始了一段感情，结果毕业前9个月分手了。到现在，我还是很笨拙地学习着如何追女孩。

10. 不要总宅在家里，到外面走走也是很有意义的

如果你有时间有机会和朋友出去，哪怕只是去旁边的超市买个东西，或是陪室友去一趟，也要出去走走。之后，你可能连和朋友聊天的时间都没多少了。

任敏